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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 434 2.6 1 4 66.2 100
2 429 2.3 2.4 7 32.5 98.8
3 427 1.5 1.2 4 36.9 98.4
4 432 6.6 2.1 9 73.5 99.5
5 432 4.5 2.3 8 56.4 99.5
6 432 3.8 1.9 7 54.7 99.5
7 432 4.8 1.7 7 69.2 99.5
8 396 1.4 2 5 28.4 91.2
9 428 2.7 1.5 5 55 98.6

10 432 6.4 3.4 10 64.4 99.5
11 413 3.5 2.3 7 50 95.2
12 413 1.3 1.1 3 41.7 95.2
13 423 3.8 3.3 9 42.4 97.5
14 429 3.7 3.1 10 37.5 98.8
15 408 1.9 1.8 5 39 94
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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1.	 Bydd arolwg yn cael ei gynnal i ddarganfod poblogrwydd prynu llyfrau gyda gwahanol grwpiau 
oedran o’r boblogaeth gyffredinol.

	 Mae’r arolwg yn cael ei gynnal drwy ofyn cwestiynau i bobl wrth iddyn nhw ddod allan o siop 
lyfrau.

	 Mae dau gwestiwn o holiadur yr arolwg yn cael eu dangos isod.

	 (a)	 Eglurwch pam efallai mae hwn yn arolwg â thuedd (biased).	 [1]

	

	

	

	 (b)	 Nodwch feirniadaeth am ddyluniad cwestiwn 1 yn yr arolwg.	 [1]

	

	

	

	 (c)	 Ysgrifennwch gwestiwn gyda dewis o flychau ateb, i ddarganfod faint mae pobl yn fodlon 
ei dalu am lyfr clawr meddal (paperback).	 [2]

	

	

	

	

	

	

	

1.	 Beth yw eich oedran?
	 Ticiwch y blwch.
		  dan 20

		  20 i 30

		  30 i 40

		  mwy na 40

2.	 Ydych chi’n prynu llyfrau?
	 Ticiwch y blwch.
		  Ydw

		  Nac ydw
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1. 8ydd arolwg yn cael ei gynnal i ddarganfod poblogrwydd prynu lIyfrau gyda gwahanol grwpiau
oedran o'r boblogaeth gyffredinol.

Mae'r arolwg yn cael ei gynnal drwy ofyn cwestiynau i bobl wrth iddyn nhw ddod allan 0 siop
Iyfrau.
Mae dau gwestiwn 0 holiadur yr arolwg yn cael eu dangos isod.

(a) Eglurwch pam efallai mae hwn yn arolwg a thuedd (biased). [1]
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(b) Nodwch feirniadaeth am ddyluniad cwestiwn 1 yn yr arolwg. [1]
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1. Beth yw eich oedran?
Ticiwch y blwch.

Ddan 20

20 i 30 D
30 i 40 D

mwy na 40 D
2. Ydych chi'n prynu Ilyfrau?

Ticiwch y blwch.
Ydw D

Nac ydw D
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(c) Ysgrifennwch gwestiwn gyda dewis 0 flychau ateb, i ddarganfod faint mae pobl yn fodlon
ei dalu am Iyfr clawr meddal (paperback). [2]
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Sticky Note
Yn rhan (c), dewiswyd cwestiwn cwbl addas. Er i’r ymgeisydd nodi gorgyffwrdd yn (b), mae gorgyffwrdd yn ystod y prisiau a gynigir [yn £7.50].


Sticky Note
Yn rhan (b) mae'r ymgeisydd wedi nodi yn gywir y gorgyffwrdd yn yr ystod oedrannau ar gyfer 30 oed.

Sticky Note
Yn rhan (a) pan ofynnir i ymgeiswyr pam efallai mae hwn yn arolwg â thuedd, bwriad y cwestiwn yw canolbwyntio ar y lleoliad sef y tu allan i siop lyfrau. Mae'r ymgeisydd hwn wedi edrych ar yr oedrannau. Os yw ymgeisydd yn cyfeirio at oedran, fe ellir derbyn ateb sy'n awgrymu mai pobl hŷn sy’n tueddu i ddefnyddio siopau o’r math hwn. Gellir hefyd awgrymu bod pobl ddim ond yn edrych cyn lawrlwytho llyfrau.
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1. Bydd arolwg yn cael ei gynnal i ddarganfod poblogrwydd prynu IIyfrau gyda gwahanol grwpiau
oedran o'r boblogaeth gyffredinol.

Mae'r arolwg yn cael ei gynnal drwy ofyn cwestiynau i bobl wrth iddyn nhw ddod allan 0 siop
Iyfrau.
Mae dau gwestiwn 0 holiadur yr arolwg yn cael eu dangos isod.

1. Beth yw eich oedran?
Ticiwch y blwch.

Ddan 20

20 i 30 D
30 i 40 D

mwy na 40 D
2. Ydych chi'n prynu lIyfrau?

Ticiwch y blwch.
DYdw

Nac ydw D
(a) Eglurwch pam efallai mae hwn yn arolwg a thuedd (biased). [1]
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(b) Nodwch feirniadaeth am ddyluniad cwestiwn 1 yn yr arolwg. [1]
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(c) Ysgrifennwch gwestiwn gyda dewis 0 flychau ateb, i ddarganfod faint mae pobl yn fodlon
ei dalu am Iyfr clawr meddal (paperback). [2]
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Sticky Note
Yn rhan (c), mae'r cwestiwn yn addas, ond mae'r ymgeisydd wedi gadael bylchau yn ystod y prisiau a gynigir. Ni roddir ystyriaeth i werthoedd £10.01 hyd at a chan gynnwys £10.99 ac hefyd £20.01 hyd at a chan gynnwys £20.99.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi delio â rhan (a) a (b) yn gywir.





1. Bydd arolwg yn cael ei gynnal i ddarganfod poblogrwydd prynu lIyfrau gyda gwahanol grwpiau
oedran o'r boblogaeth gyffredinol.
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Mae'r arolwg yn cael ei gynnal drwy ofyn cwestiynau i bobl wrth iddyn nhw ddod allan 0 siop
Iyfrau.
Mae dau gwestiwn 0 holiadur yr arolwg yn cael eu dangos isod.

(a) Eglurwch pam efallai mae hwn yn arolwg a thuedd (biased). [1]
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1. Beth yw eich oedran?
Ticiwch y blwch.

Ddan 20

20 i 30 D
30 i 40 D

mwy na 40 D
2. Ydych chi'n prynu Ilyfrau?

Ticiwch y blwch.
DYdw

Nac ydw D

(b) Nodwch feirniadaeth am ddyluniad cwestiwn 1 yn yr arolwg. [1]
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(c) Ysgrifennwch gwestiwn gyda dewis 0 flychau ateb, i ddarganfod faint mae pobl yn fodlon
ei dalu am Iyfr clawr meddal (paperback). [2]
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Sticky Note
Er bod yr ymgeisydd yn ymwybodol o orgyffwrdd rhwng cyfyngau, maent wedi gwneud y camgymeriad gyda £5 ac £7. Ceir bwlch hefyd rhwng y ddau gyfwng olaf [£7 i £10 a > £11


Sticky Note
Yn rhan (b), mae'r ymgeisydd wedi sylweddoli na ellir cael gorgyffwrdd yn yr ystod oedrannau, ond mae wedi cyfeirio at 20 oed. Nid oes gorgyffwrdd yn 20 oed, ceir gorgyffwrdd yn 30 oed.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi delio'n llwyddiannus â rhan (a).
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2.	 Mae cwmni adeiladu yn gweithio ar gynlluniau i osod peipen nwy newydd.
	 Bydd y beipen nwy yn rhedeg o Abermor i Brentor i Cantefore ac yna’n parhau ymlaen i dref 

arall.

G

G

G

Brentor

Abermor
Cantefore

73°42°

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	 (a)	 Mae’r diagram uchod yn dangos rhan o beipen nwy o Abermor i Cantefore.
		  Ysgrifennwch gyfeiriant

	 (i)	 Brentor oddi wrth Cantefore,	 [2]

	

	

	 (ii)	 Abermor oddi wrth Brentor.	 [2]
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	 (b)	 Wrth i’r beipen nwy barhau tuag at y dref nesaf, rhaid iddi wneud tro o 30° fel y bydd yn 
dilyn y ffordd, fel sy’n cael ei ddangos yn y braslun.

30°

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

		  Gan ddefnyddio cwmpas a phren mesur, lluniwch linell sy’n dangos cyfeiriad y beipen 
nwy wrth iddi ddilyn y ffordd ar ôl y tro o 30°.

		  Rhaid i chi ddangos eich holl linellau ac arcau llunio.	 [3]
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Mae cwmni adeiladu yn gweithio ar gynlluniau i osod peipen nwy newydd.
Bydd y beipen nwy yn rhedeg 0 Abermor i Brentor i Cantefore ac yna'n parhau ymlaen i dref
arall.
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G
G

G

Brentor

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(a) Mae'r diagram uchod yn dangos rhan 0 beipen nwy 0 Abermor i Cantefore.
Ysgrifennwch gyfeiriant

[2](i) Brentor oddi wrth Cantefore,

............................~~.Q) ..=..J..3. ~ 2~.J..~ o.\ . c

............................................................................................................................................................................................

(ii) Abermor oddi wrth Brentor. [2]

................................S.0.Q.~ = 4.2 ;t .
- ) Q...................................................................................~ 3. .

@WJEC CBAC Cyl. (4361-52)

Sticky Note
Yn (a)(i) nid yw'r ymgeisydd wedi gwneud defnydd cywir o ffeithiau onglau a llinellau paralel i gyfrifo'r cyfeiriant. Fe ddylid defnyddio 180° + 73° neu 360° - 107°.

Mae'r ymgeisydd wedi delio'n gywir ag (a)(ii).
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(b) Wrth i'r beipen nwy barhau tuag at y dref nesaf, rhaid iddi wneud tro 0 30° fel y bydd yn
dilyn y ffordd, fel sy'n cael ei ddangos yn y braslun.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Gan ddefnyddio cwmpas a phren mesur, lIuniwch linell sy'n dangos cyfeiriad y beipen
nwy wrth iddi ddilyn y ffordd ar 61y tro 0 30°.
Rhaid i chi ddangos eich holl linellau ac arcau lIunio. [3]

/
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Sticky Note
Bwriad y cwestiwn hwn yw, yn gyntaf nodi sut i lunio ongl o 60° (nid oes angen llunio'r llinell) trwy ddefnyddio cwmpas. Yna rhaid llunio hanerydd yr ongl er mwyn creu'r ongl 30°.

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i lunio ateb gyda chwmpas yr arcau i ddangos sut i lunio onglau o 60° a 30°. Yn anffodus, nid yw wedi llunio'r llinell sy'n creu'r ongl.
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Mae cwmni adeiladu yn gweithio ar gynlluniau i osod peipen nwy newydd.
Bydd y beipen nwy yn rhedeg 0 Abermor i Brentor i Cantefore ac yna'n parhau ymlaen i dref
arall.

G
G

G

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(a) Mae'r diagram uchod yn dangos rhan 0 beipen nwy 0 Abermor i Cantefore.
Ysgrifennwch gyfeiriant

(i) Brentor oddi wrth Cantefore, [2]

..........................................ff..~~"]..~..~ .I..l..r.~ .
.....................................!.8.O' ..~ 7.3. ~ \.O.7 ..Q ~ ................•...................•..........•....•...•....•..•.....•..•.

[2](ii) Abermor oddi wrth Brentor.
Cl
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..................................................................................................................................................................····························0

® WJEC CBAC Cyf. (4361-52)

Sticky Note
Yn rhan (ii), fe ddylid defnyddio 360° - 42°.

Sticky Note
Yn rhan (i), fe ddylid defnyddio 180° + 73°  neu 360° - 107°.

Sticky Note
Yn rhan (a), nid yw’r ymgeisydd wedi gwneud y defnydd cywir o reolau onglau a llinellau parallel. 



(b)

5

Wrth i'r beipen nwy barhau tuag at y dref nesaf, rhaid iddi wneud tro 0 30° fel y bydd yn
dilyn y ffordd, fel sy'n cael ei ddangos yn y braslun.

J:!

f
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LOWlOIII

SAINT.•.•.",·s

65207

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Gan ddefnyddio cwmpas a phren mesur, lIuniwch linell sy'n dangos cyfeiriad y beipen
nwy wrth iddi ddilyn y ffordd ar 61y tro 0 30°.
Rhaid i chi ddangos eich holl linellau ac arcau lIunio. [3]

/
/

/ •

® WJEC CBAC Cyf. Trosodd.(4361-52)
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Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi llwyddo i ennill y marc cyntaf ar gyfer llunio'r ongl 60° gan ddefnyddio cwmpas. Ni ellir ennill yr ail farc gan nad yw wedi haneru'r ongl i greu'r ongl 30°. Ni fyddai’n bosibl ennill y trydydd marc gan fod yr ongl wedi ei llunio ar ochr anghywir y llinell (ar y chwith nid y dde).
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2. Mae cwmni adeiladu yn gweithio ar gynlluniau i osod peipen nwy newydd.
Bydd y beipen nwy yn rhedeg 0 Abermor i Brentor i Cantefore ac yna'n parhau ymlaen i dref
arall.

G
G

G

. j

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(aJ Mae'r diagram uchod yn dangos rhan 0 beipen nwy 0 Abermor i Cantefore.
Ysgrifennwch gyfeiriant

(i) Brentor oddi wrth Cantefore,

.....................3(Q.o . .

...............~ I.~ ~ ~~. . ~.o ?.~K.' ~ .
(ii) Abermor oddi wrth Brentor.

@WJEC CBAC Cyl. (4361-52)

[2]
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Sticky Note
Yn rhan (ii), fe ddylid defnyddio 360° - 42°.

Sticky Note
Yn rhan (i), fe ddylid defnyddio 180° + 73°  neu 360° - 107°.

Sticky Note
Yn rhan (a), nid yw’r ymgeisydd wedi gwneud y defnydd cywir o reolau onglau a llinellau parallel. 
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(b) Wrth i'r beipen nwy barhau tuag at y dref nesaf, rhaid iddi wneud tro a 30° fel y bydd yn
dilyn y ffardd, fel sy'n cael ei ddangas yn y braslun.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Gan ddefnyddia cwmpas a phren mesur, lIuniwch linell sy'n dangas cyfeiriad y beipen
nwy wrth iddi ddilyn y ffardd ar 61y tro a 30°.
Rhaid i chi ddangas eich hall linellau ac arcau lIunia. [3]

/ /

!

@WJEC CBAC Cyf. (4361·52) Trosodd.

Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi llwyddo i ennill y marc cyntaf ar gyfer llunio'r ongl 60° gan ddefnyddio cwmpas. Mae hefyd wedi ennill yr ail farc trwy haneru'r ongl i greu'r ongl 30°. Nid yw’n bosibl ennill y trydydd marc gan fod yr ongl wedi ei llunio ar ochr anghywir y llinell (ar y chwith nid y dde).
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3.	 Mae beiciau’n cael eu hadeiladu o amgylch ffrâm.

	     Isod mae diagram wrth raddfa o ffrâm beic.

	 (a)	 Ysgrifennwch hyd bras (approximate) y croesfar AB.
		  Rhowch eich ateb mewn metrau.	 [2]

	

	

	

	

	 (b)	 Ydy AE yn baralel i BD?
		  Defnyddiwch ffeithiau am onglau i roi rheswm dros eich ateb.	 [2]

	

	

	

Mae’r diagram 
wedi’i luniadu 

wrth y raddfa 1:8

A B

C

D

E





(a) Ysgrifennwch hyd bras (approximate) y croesfar AB.
Rhowch eich ateb mewn metrau. [2]

t}~:L
.......................................................................~ ··· ··..·········..·········..······

o. ~~ /..................................................m .
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3. Mae beiciau'n cael eu hadeiladu 0 amgylch ffrarn.

Isod mae diagram wrth raddfa 0 ffrarn beic.

A /B
Mae'r diagram
wedi'i luniadu

wrth y raddfa 1:8

L__----~c
D

(b) Ydy AE yn baralel i BD?
Oefnyddiwch ffeithiau am onglau i roi rheswm dros eich ateb.

..........~ ~.dj )..8·M b~ ~ ~.Ir..,. ..u-y\~

.....................................3.~..y. d.J..0A)........................................... . () .

..........................··..· ~ ...c? ~5.1rJ.J...£'d~0J.mkh: .

@WJEC CBACCyf. (4361-52)

[2]

Sticky Note
Ar y diagram, mae'r ymgeisydd wedi nodi dau bâr o onglau hafal sy'n ennill y marc cyntaf. Nid yw'n ymwybodol o reol onglau cydfewnol, felly ni all esbonio'r rheswm pam mae AE a BD yn baralel.



willir
Sticky Note
Yn rhan (a), mae angen i’r ymgeisydd fesur hyd AB, a defnyddio’r raddfa o 1:8 i luosi hyd ei mesuriad gyda 8. Rhaid trosi hyn i fetrau trwy rannu gyda 100. Mae’r ymgeisydd wedi delio yn gywir gyda gofynion y cwestiwn hyn.
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3. Mae beiciau'n cael eu hadeiladu o amgylch ffram. 

lsod mae diagram wrth raddfa o ffram beic. 

A 

0 

(a) Ysgrifennwch hyd bras (approximate) y croesfar AB. 

B 

Mae'r diagram 
wedi'i luniadu 

wrth y raddfa 1 :8 

Rhowch eich ateb mewn metrau. [2] 

(b) Ydy AE yn baralel i BO? 
Defnyddiwch ffeithiau am onglau i roi rheswm dros eich ateb. [2] 

~: ;c:t~ ;z~:=~,~~~:=~:k 
....... fY.J.a..Jl ............ n.a ........... .d.CAM. ........... c) '.r. ...... .... . S .. ,.q_p. ........ ... ~· · ······~ · ··· · ····r.no...a}r.. 

0 Y\CI( C<M L ~ I.-. I 11 0 1 u . f/ - 13~ c.p. ,~ et 0 4 A . F'<--V":J oL 

Jolw f\1.~ f~. 
@ WJEC CBAC Cyf. (4361 -52) 
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Sticky Note
Mae’r ymgeisydd yn ymwybodol o reol onglau cydfewnol, ond nid yw'n cyfeirio at ba onglau ddefnyddir. Ar y diagram, mae pob ongl wedi ei nodi yn hafal, ac mae'n cyfeirio at ‘onglau B E yn hafal a D a A'. Nid yw’r ymgeisydd hwn yn argyhoeddedig (convincing) gyda’i waith.

Sticky Note
Yn rhan (a), mae angen i’r ymgeisydd fesur hyd AB, a defnyddio’r raddfa 1:8 i luosi hyd ei mesuriad gydag 8. Rhaid trosi hyn i fetrau. Mae’r ymgeisydd wedi delio yn gywir â gofynion y cwestiwn hwn.





(b) Ydy AE yn baralel i BD?
Oefnyddiwch ffeithiau am onglau i roi rheswm dros eich ateb. [2]

JY\!1U~~f1BDt~; (
OLoLLoLJDoL\ftL1D"go1A.;jqat ..l

~torJtVl.Aivwdbavr'oJil' t!O
(/W ~L1Ajck:i.
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3. Mae beiciau'n cael eu hadeiladu 0 amgylch ffram.

Isod mae diagram wrth raddfa 0 ffrarn beic.

A B,

Mae'r diagram
wedi'i luniadu

wrth y raddfa 1:8

-L:__------ C

D

(a) Ysgrifennwch hyd bras (approximate) y croesfar AB.
Rhowch eich ateb mewn metrau. [2]

1-C/r(\. :: '0 0 1-

............................................................................................................................................................................................................

@WJEC CBAC Cyf. (4361-52)
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ceisio mesur yr onglau (ar y diagram) ond dim ond un mesuriad sy'n gywir. Nid yw'n ymwybodol o reolau onglau cydfewnol.

Sticky Note
Yn rhan (a), mae angen i’r ymgeisydd fesur hyd AB, a defnyddio’r raddfa o 1:8 i luosi hyd ei mesuriad gydag 8. Rhaid trosi hyn i fetrau trwy rannu gyda 100. Mae’r ymgeisydd wedi delio'n gywir â chyfrifo’r hyd mewn centimetrau ond heb allu newid i fetrau’n gywir.
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UNIT 1 (HIGHER TIER) 


Applications Unit 1 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


1(a) Reason, e.g. outside the bookshop 


(b) Two boxes if you are 30 


(c) Suitable question with at least 3 boxes, no overlaps 


or gaps and prices from a low value upwards (to maybe 


£20) considered or a number of boxes given but 


concentrated at lower prices 


E1 


E1 


B2 


4 


Accept reference to people not buying, but 


checking out ready for downloading, ‘showcasing’, 


or that ‘older people are more likely these days to 


buy from shops than younger people’ 


Do not accept reference to groups under 20 and 


over 40. 


Or refers to widths groups for younger or older 


people, or unequal groups. 


Allow ‘overlap(s)’.  Ignore incorrect response if 


correct response is given. 


Do not accept ‘doesn’t give options for under 20s 


or over 40s’, or ‘2 options for 20 year olds’ 


B1 Suitable question with at least 3 boxes, with 


either consistent overlaps or gaps OR a suitable 


range of prices is not considered,  


OR 


B1 for suitable choice of groups with no gaps or 


overlaps but without a suitable question being 


asked 


Examples of consistent overlaps or gaps: 


‘£0 - £5, £5 - £10, £10 - …’ 


‘under £5, £6 - £10, £11 - £15, £16 - …’ 


‘over £5, over £10, over £20’*  


*however possible B2 if asked to tick only one box
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UNIT 1 (HIGHER TIER) 


Applications Unit 1 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


2(a)(i)  180 + 73  or     360 - 107 


 = 253(°) 


    (ii)  360 – 42 


 = 318(°)


(b) 60° with construction arcs 


 (30° by) bisecting ‘their angle’, with arcs shown 


Correct 30° from appropriate construction with line 


shown at the right hand end of the line 


M1 


A1 


M1 


A1 


M1 


M1 


A1 


7 


SC1 for answers of 073(°) and 138(°) in (i) and (ii) 


Accept anywhere on the line 


Allow sight of construction arcs for 60° 


Line (road) may not be shown 


Depends on both M marks 
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UNIT 1 (HIGHER TIER) 


Applications Unit 1 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


3(a) 7cm (± 0.2cm)  × 8  (÷ 100) 


 0.56 (m) 


(b) Measuring 2 appropriate angles (±2°) to check 


allied, or appropriate corresponding or alternate angles 


Conclusion based on the angles measured and accurate 


knowledge of parallel line angle facts. 


M1 


A1 


B1 


E1 


4 


Award M1 only for answers 56cm or 56m or 56 or 


similar from ±0.2cm tolerance 


The size of angles may not actually be recorded, 


e.g. on diagram equal angles marked x and y. 


Accept references to the angles which are equal or 


sum to 180° 


(Angle at D & E appropriately 110°±2° or 70°±2°, 


Angle at A & B appropriately 108°±2° or 72°±2°) 


Do not accept ‘travelling in the same direction so 


won’t meet’  
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